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Trei congrese.
In zilele acestea s’a ținut la Cernăuți 

congresul inginerilor, la Timișoara al ad- 
vocaților și acum este în curs, tot la 
Cernăuți, congresul general a tuturor în
vățătorilor din România întregită. însem
nătatea unui congres este mare între orice 
împrejurări, pentrucă desbaterile lui aduc 
lumină în felul de a lucră al unei tagme, 
ca ia să-și poată aduce cea mai mare 
contribuție de muncă pentru binele ob
ștesc. Această însemnătate este și mai 
mare între împrejurările de acum, când 
țara noastră are atâta nevoe de inițiativă 
pe toate terenele, ca munca pentru con
solidare și progres să se desfășoare cât 
mai sistematic și mai rodnic. Pentru pu
nerea în circulație a lor cât mai multe 
bunuri materiale, din care solul și sub
solul țării este atât de bogat, desigur că 
se vor fi arătat și stabilit planuri frumoa
se în congresul inginerilor. Advocații vor 
arăta și ei, după schimbări de opinii, care 
sunt lacunele procedurilor judecătorești și 
ce trebue mai degrabă făcut, ca cel ne
dreptățit să-și poată căută dreptatea pe 
cale legală. Dar cel mai de mare însem
nătate este dintre aceste trei congrese 
acela al învățătorilor, pentrucă el este che
mat să desbată, între altele, două lucruri 
de o importanță capitală. întâiu el este 
chemat să găsească modalitatea unei po
sibilități, ca învățătorii divizați în diferite 
tabere, după provincii, să-și unească for
țele într'o singură organizație mare și pu
ternică, în care cele de până acum să 
des volte o muncă armonică sub o singură 
conducere. In vederea unificării sufletești, 
a cărei necesitate se simte tot mai mult, 
acesta va fi un pas însemnat înainte.

Odată soluționată această chestie, în- 
vățătorimea se poate preocupa de rolul 
cultural care trebuia să-l îndeplinească 
școala românească, în cadrele relevate atât 
de frumos la congresul învățătorilor din 
Ardeal și Banat la Brașov.

Răsboiul a adus în grea criză toate 
problemele culturale în general, dar în- 
fluința lui stricăcioasă se resinte și acum 

mult asupra învățământului. Pentru a ri
dica școala cât mai curând, cel puțin la 
nivelul la care ea a fost înainte de răs- 
boiu, se cer sforfări mari și noi trebue 
să întrecem aceia stare, dacă voim să 
trăim în șirul popoarălor unde ne-am ri
dicat politicește. Dacă ridicarea ne-a cos
tat muncă și sacrificii, întărirea și menți
nerea poziției nu este mai puțin grea. 
Programele stabilite de oficialitate trebuesc 
aplicate și pentru aceasta trebuesc oameni 
întregi, conștii de misiunea lor. Suntem 
singuri, că învățătorii, cari au fost un 
factor atât de important în formarea spi
ritului național înainte de răsboiu, un ele
ment combatant prețios în decursul lui, 
vor găsi mijloacele cele mai potrivite pen
tru asigurarea și valorizarea rezultatului 
muncii lor, și în această nădejde, le tri
mitem salutul nostru frățesc.

Liceul din Orăștie.
Consiliul de Miniștrii de Miercuri I Sept, s’a 

ocupat și cu chestia Liceului din Orăștie.
Sunt cunoscute îndelungatele discuții dintre 

ministerul de instrucție, autoritățile locale și 
reprezentanții maghiari din Orăștie cu privire 
la liceul maghiar din acel oraș.

Acest măreț liceu a fost construit de statul 
maghiar înainte de răsboi, într’o regiune din 
cele mai curat românești. După război, atunci 
când liceul românesc cu sute de elevi funcți
ona într’un local neîacăpător, pe când cel un
guresc abia număra câteva zeci de elevi, a fost 
rechiziționat pentru liceul românesc » Aurel 
Vlaicu“.

Maghiarii s’au plâns la Liga Națiunilor, sus
ținând că acel liceu ar fi fost construit de co
munitatea școlară locală, și în urma unei au
torizații scrise, da'ă de fostul nostru ministru 
de externe, liceul românesc a fost evacuat în 
plină iarnă după ce se cheltuiseră o mulțime 
de bani cu repararea lui.

Azi, liceul stă demonstrativ gol.
D. Ministru de stat Groza, însărcinat cu tra

tativele pentru cumpărarea localului a expus 
cele trei laturi ale chestiunii: internațională, 
confesională și economică.

Unii membrii ai guvernului au opinat pentru 
punerea liceului sub sechestru judiciar, iar alții 
au fost pentru soluția cumpărării. S’a propus 
ca preț de cumpărare suma de 15 milioane lei, 
asupra căreia urmează să se declare episcopia 
reformată. Pe lângă aceasta se va da probabil 
și posibilitatea funcționării liceului unguresc în 
clădirea sa cea veche. Chestiunea încă n’a fost 
definitiv resolvată.

— Dna prof. Ander dă lecții de pian pentru 
începători și progresiști după programa de 
conservator.

Serbările „Astrei“ Ia Zalău.
La 12, 13 și 14 Septembrie, despărțământul 

central al »Astrei“ din jud. Sălaj va organiz o 
serie de serbări. Se va ține adunareă generală 
a »Astrei“ și se va ridica la Gurăslău o troiță 
în amintirea lui Mihai Viteazul.

Oaspeții vor pleca la Bocșa Română la mor
mântul lui Simion Bărnuț.

Despărțământul central al Asociațiunii din 
Zălău, roagă pe On. oaspeți precum și pe repre
zentații oficiali ai comitetului central din Sibiu^ 
ai secțiilor științifice din Cluj și ai despărță- 
mintelor din întreaga țară să-și anunțe parti
ciparea la aceste serbări din bună vreme pe 
adresa :

Despărțământul Central al »Astrei“, Zălău r 
(la prefectură); pentru a se putea lua măsuri 
de cartiruire.

La școala normală de băeți va funcționa 
clasa III. paralel, fiind trecută această Reiasă 
delà Sc. norm, din Avrig care a fost desființată.

Moartea Iul Rudolf Valentino, 
mare artist de clnematoM 

Rudolf Valentino, — scrie »Le Journal“ a 
murit după amiaza zilei de 23 August de o 
endocardită, care se declarase în urma unei 
operațiii de apendicită. Transfuziunea sângelui 
fusese efectuată peste zi, dar fără rezultat. Cu 
puțin înainte de a muri, artistul primise vizita 
unui preot italian prieten din copilărie cu eL 
Impresarul său d. Ulmann, pe care artistul îl 
asigurase chiar în dimineața aceea că se va 
însănătoși peste câteva zile, a stat tn perma
nență la căpătâiul său.

In tot cursul zilei mii de persoane, femei și 
fete mai ales, așteptau în fața spitalului vești 
despre muribund. Știrea morții sale a prici
nuit mulțimii o emoție covârșitoare.

Medicii hotărâseră să încerce în ultimul mo
ment un nou remediu, o specialitate, care nu 
se putea procura de cât delà Détroit. Un ae
roplan părăsi orașul acesta cu remediul în 
chestiune, dar pilotul fiind prins într’un nor 
de ceață trebui să ateriseze la Ithaca, lângă 
New-York.

Pola Negri a aflat la Los Angelos moartea 
lui Valentino. Artista a fost atât de afectată 
de această veste. în cât a leșinat. Se știe că 
a fost vorba de căsătorie între Valentino și 
Pola Negri.

Rudolf Valentino avea 31 ani, fiul unui me
dic militar italian, anume Guglielmi și Valen
tinei d’Aantonguella, și-a făcut studiile la Genua 
într’o școală de agricultură. Cuprins de pasi
unea călătoriilor, emigră în America unde ocupă 
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un post modest da desenator. Neizbutând în 
cariera aceasta și ca să-și câștige existența se 
făcu chelner într’un hotel. Nici aici nu fu mai 
norocos, căci, din pricina neîndemânărei sale 
fu dat afară.

Se angajă atunci ca figurant într’un studio 
și, în clipele sale de răgaz, învăță să danseze 
îti varieteuri cu Jan Sawier. Cu mult mai târ
ziu începu să joace la cinematograf. Rolul său 
în cei patru Cavaleri ai Apocalipsului fu pri
mul său succes de frunte. Valentino câștiga 
aproximativ 500.000 dolari pe an.

Acest erou al atâtor povestiri de dragoste 
— pe ecran — n’a fost însă fericit. întâia sa 
soție frumoasa Jeana Acker, ceru divorțul pe 
motivul de „cruzime mintală“. A doua sa ne
vastă, Winifred Hudnut, cunoscută la cinema
tograf sub numele de Natcha Rombova, anulă 
căsătoria ei anul trecut, la Paris. Fiica adop
tivă a unui mare parfumeur, ea pretindea să-și 
păstreze întreaga libertate și Valentino care nu 
concepea căsătoria de cât în felul bunicilor 
noștri, fu nevoit în cele din urmă s’o pără
sească. Universul.

INFORMAȚIUNI.
— Doamna Lucreția de Costa Nicoară a tri

mis la Brașov, unde s’a întrunit congresul fe
meilor Române, următoarea telegramă:

Salut cu însuflețire congresul femeilor Ro
mâne și pe vrednica ei presidentă, Doamna 
Maria Baiulescu; aducând totodată prinos 
de caldă recunoștință înaintașelor noastre 
de acum șaptezeci și cinci de ani, cari au 
știut să realise/e proverbul strămoșesc: 
„Per aspera ad astra 1“
— Ministerul de agricultură roagă pe culti

vatorii cari au nevoe de semințe de grâu se
lecționat, să nu se mai adreseze ministerului, 
ci direct consilieratelor agricole respective, cari 
au primit toate instrucțiunile de predare necesare.

— Dl. I. Sântimbrean s’a retras delà redac
ția gazetei din cauza multiplelor agende cu 
care este împresurat în conducerea revizoratu- 
lui. îi mulțumim și pe această cale pentru 
munca sa depusă cu zel în serviciul cultural 
al gazetei.

— Știri școlare. înscrierile în școlile primare 
și secundare din Deva sunt în curs.

La internatul școalei secundare de fete taxa 
de întreținere pe întreg anul școlar este de 
12.000 Lei.

Examenul de primire în cl. I. a școalei nor- 
male de băeți se va ține la 15 crt.

La școala normală de fete pentru conducă
toare de grădină de copii se primesc numai 
orfane de răsboiu de sub îngrijirea Societății 
Ocrotirea Orfanilor de Răsboiu. (O. O. R.)

La Liceul „Decebal“ examenele de corigență 
se încep la 10 crt., iar din 20—25 se țin cele 
de admitere și de bursă. Cursurile se deschid 
la 26 crt.

Ucenicii și calfele de prăvălie se pot înscrie 
la Camera de Comerț pentru cursurile de seara 
al școalei comerciale, unde se vor face siste
matic: Merceologie sau studiul mărfurilor, co
respondența comercială română și germană, 
contabilitate, geografie comercială, caligrafie.

— în 2 I. c. s’au înecat în Mureș fiind la 
scaldă doi ucenici ai firmei de tâmplărie E. Uj 
vári din Deva. Tinerii de câte 17 ani, Huszty 
Anton și Emese Sabin au fost fiecare unicul 
fiu la părinții lor. Cel dintâiu a lăsat în mare 
doliu familiile Fürster și Kopocsy. înmormân
tarea li-s’a făcut Duminecă, asistând număros 
public, adânc impresionat de tragica întâmplare.

— Trupa de reviste delà teatrul de vară Că
răbuș din București, de sub conducerea vesti
tului artist comic Tanase, va da în 26 și 27 
Octomvrie două reprezentații în orașul nostru. 
Interesul pentru rara ocaziune de distracție se 
arată deja de acum.

— Biblioteca Casinei Naționale se va deschide 
pentru membrii la 1 Octomvrie. Biblioteca s’a 
sporit în decursul verii cu opuri prețioase atât 
din domeniul literar cât și științific.

— La școala de economie casnică din Po- 
rumbacu de jos, sunt vacante 12 locuri de bur
să. înscrierile se primesc până în ziua de 15 Sep
tembrie, iar pe data de 16 se vor ține exame
nele de admitere. Alte informații se vor cere 
direcțiunii școlii.

— A apărut și se află de vânzare în librăria 
Läufer „Marin și Maria*  piesă teatrală de 
Crăciun, localizată de I. Mihu, prețul 12 Lei și 
„Medicul Comunal*  piesă teatrală pentru Șco
lari scrisă paralel în cinci limbi, română, fran
ceză, engleză, germană și maghiară, prețul 15 Lei.

— Reducere pe C. F. R pentru congresul 
„Astrei“. Consiliul de administrație a aprobat 
o reducere de 50 la sută pe c. f. r., în cl. II. 
sau a IlI-a, la trenurile accelerate și de per
soane, pentru călătoria delà orice stație din ța
ră la Zalău, Gurăslău și înapoi, membrilor so
cietății „Astra“, cari vor lua parte la congresul 
„Astrei“, care se va ține la Zalău și Gurăslău 
în zilele de 10 până la 16 Septembrie.

— Aviz. Domnii președinți și membrii ai 
cercurilor ștudențești din județul Hunedoara, 
vicepreședinți și membrii ai uniunei județene 
a studenților — sunt avizați că ținerea congre
sului ași cum a fost concepu ă ia începutul 
acestui an ne pulându-se ținea: pentru a fixa 
totuși un program de muncă, normele de con
duită după cari să se orienteze atât cercurile 
unice, cât și organele uniunei: se va ține o 
întrunire Sâmbăiă la ora 11 în localul Casinei 
Deva data 11 Septembrie 1926. Cu aceasta o- 
caziune se vor discuta chestiunile la ordinea 
zilei și proectul de statute carele cu modifică
rile introduse se va aproba în mod provizorși 
va fi obligator până la ratificarea ulterioară a 
adunării generale a uniunei. Sunt rugați membrii 
uniunei și în primul tând vicepreședinții aces
teia, președinții cercurilor — a lua necondiți
onat parte. Președintele Uniunei: advocat 
Aurel Filimon.

— Chestiunea liceului Kun spre soluție. 
Membrii parohiei reformate din Orăștie, în nu
măr de 232, în adunarea lor din 27 August au 
hotărât înaintarea unui memorand cătră adu
narea generală eparhială în chestia liceului 
Kun. In acest memoriu protestează contra vân
zării acestui liceu statulu’, cerând ca cel mult 
să fie închiriat pentru o chire anuală de un 
milion lei, plătibil în valută forte și cu condi
ția ca statul să garanteze libera funcționare a 
unui gimnaziu maghiar în clădirea cea veche, 
în care se găsește adăpostit de prezent liceul 
de stat. Față de această propunere, adunarea 
eparhială, după lungi și serioase desbateri, a 
dat depline puteri consiliului de direcțiune a 
liceului reformat din Orăștie, ca să pertracteze 
cu Ministerul chestiunea cedării clădirei, iar în 
caz de vânzare să îndeplinească formele legale 
în calitate de proprietar, subscriind contractul 
în condițiunile care Ie va crede de cuviință. Se 
sperează că după acestea, în curând se va ajun
ge în fine la o soluție, care să împace și in
teresele de stat și cele confesionale, și dupăce 
s’au agitat spiritele de ambele părți atâț’a ani, 
se va intra într’o periodă de activitate pașnică.

— Studenții manifestează pentru Macedo- 
Românii colonizați în cadrilater. Sâmbătă seara 
un grup numeros de studenți, pornind delà 
cantina „Gutemberg“, a manifestat pașnic pe 
calea Victoriei și pe str. Academiei până la 
ministerul de interne, cerând să se facă drep
tate Românilor Macedoneni colonizați în Cad
rilater, cărora nu li se dă pământul promis,In 
fața ministerului de interne, studentul Iulian 
Sârbu a arătat în câteva cuvinte starea neno
rocită a acestor frați persecutați acum de auto
ritățile românești și a cerut să fie repuși în 
drepturile lor. După ce au mai intonat câteva 
imnuri naționale, studenții s’au împrăștiat în 
liniște.

Henri Beraud

Ce am văzut la Moscova.
Traducere de A. P. N.
XI.

(Urmare)
In acelaș timp, jurnalele anunță că împru

mut cu lozuri câștigătoare o să facă numeroși 
milionari și ele adaogă: Felicitările noastre! 
într’un minister (și încă unul dintre cele mai 
importante) am fost uimit : Barine, de un 
ușier care-mi cerea un bacșiș și care, pentru 
o hârtie dă o rublă, se expunea, vorbind ca 
pe vremea țarilor, să fie trimis în Siberia. Im- 
brăcați în caftane, cu calpacele lor turtite în 
cap și cu bărbile de pitici, toți vizitiii, fără 
excepție, sunt contra-revoluționari. Dacă mai 
sug și puțină votcă, apoi atunci vorbesc în
tocmai ca și ai noștri de pe vremea Teroarei. 
Iar Sovietele, uimite, îi lasă pe toți să vor
bească cum vor. Cuvântul de ordine este to
leranță.

Asta e dilema. Trebue ca totul să renască, 
cu orice preț. Renașterea înseamnă lux și ne- 
egalitate. blană de zibelină, lotul cel mare, mi
logii pe pragul ospețelor bogate : Moscova din 
1925! Dacă s’ar întoarce la lupta de clasă, ar 
însemna iarăș foametea: Moscova din 1920.

Ii spuneam unuia dintre conducători:
—- Nu ați desființat nici banii, nici mizeria, 

nici pe exploatatori, nici pe săraci, nici lăco
mia unora, nici resemnarea celorlalți : Ce-ați 
desființat atunci?

La acestea, omul meu un comisar al popo
rului, lăsă să-i cadă asupra mea o privire întu
necată, plină de fulgere risipite și-mi răspunse:

— Nimic.
X.

Țigările camaradului Kamenev.
N’am luat nici un interview, am avut numai 

discuții. într’o zi, îl întrebai pe d. Kamenev :
— Ce credeți d-voastră despre felul în care 

comuniștii francezi descriu vieața sovietică?
— Nucred nimic, nu știu; nu citesc nici

odată „Humanité“, nu am vreme.
Iată un răspuns frumos, un răspuns din 

acelea pe care ziariștii sunt încântați să 1 în
tâlnească, o floare rară.

D. Kamenev îmi pune înainte două cutii 
de acaju, lucrate migălos dar simplu, în cari 
sunt aliniate cu dichis țigări : la stânga, sunt 
țigări caucazine, la dreapta, țigări de Crimeea. 
Gazda mea fumează neîncetat și din unele și 
din altele. Este voinic, hotărîi ; are înfățișarea 
unui industriaș. Este singurul om bine îmbră
cat pe care i-am întâlnit în Moscova.

D. Kamenev, fără îndoială, este omul cel 
mai important din U. R. S. S. președintele 
Sto-ului. capul a trei ministere, primarul Mos

covei. Iar când își aruucă în ochii tăi privirea 
unor ochi cenușii ca oțelul, ca să-ți spună : 
„Avem de guvernat, domnule, o țară mare!“, 
simți foarte bine că, dacă marxismul n’a putut 
să se opună la reluarea afacerilor, Internațio
nala nu împiedică naționalismul de a prospera.

Nu-1 țin de rău pe d. Kamenev pentru pa- 
trionismul său, departe de asta. Și nici pen
tru internaționalismul său. II țin de rău nu
mai pentrucă la Moscova este cu dragă inimă 
patriotiar dincolo de frontierele sovietice, este 
cu dărnice Umanitar.
Nu i-a făcut plăcere când i-am spus-o.

— D-voastră, Latinii și Occidentalii, nu vreți 
să înțelegeți că Internaționala a treia și guver
nul Sovietelor sunt lucruri deosebite...

— Cum așa zisei; înțelegem de minune. In
ternaționala are datoria de a răspândi, în Occi
dent, ideile antimilitariste. Guvernul Sovietelor 
împușcă pe loc pe oricine ar încerca să-i strice 
gărzile roșii.

— Tot istoria d-voastră din Maroc?...
— Desigur, tot istoria aceea.
«— Nu este adevărat, noi n’am lucrat în contra 

Franței în Maroc.
— O afirmați?
— Desigur.
— Nici d-voastră, nici comunismul inter

național?



8 Septemvrie 1926. GAZETA HUNEDOAREI

Delà P. T. T.
Noul echivalent al francului aur.

Delà 1 Sept, echivalentul francului aur a fost 
făcut la 46 lei, în loc de 50 lei, ca până acum.

Telegramele și mesageriile externe vor fi cal
culate delà acea dată cu 45 lei francul aur.

Taxa telegrafică pe cuvânt cu Turcia via 
Constanța, sau Bulgaria, a fost fixată la 46 
centime aur.

— Delà Oficiul Public de Plasare din Deva, 
Aducem la cunoștința publicului interesat, că prin insi
nuare la, acest birou, din Str. A, Vlaicu No. 1, să caută 
spre angajare următorii lucrători: 12 bucătărese, 2 frizeri, 
3 pantofar 1 richtuitor, 22 zidari, 1 monteur, de sobe, 94 
mineri-vagonetari, 1 maestru tâmplar-mechanic, 3 fierari, 
1 chelnăriță, 13 servitoare, 3 argați, 2 vizițil, 17 Ucenici, 
40 salahori. Lucrătorii, care caută de lucru: 1 gră
dinar, 1 soffeur, 1 ciasornicar, 3 funcționari, 2 comercianți, 

'4 madame de hotel, 1 portar de Hotel, 2 fete la copii. 
Muncitorii, de orine branșe, muncitori fără specialitate, 
de fabrică, lucrări publice, tăeri de pădure, muncitori agri
coli de vie etc. Profesioniști, salariați industriali, comer
ciali, tehnici agricoli, silviculturi, personal pentru educație 
etc. Personal de serviciu : de restaurant, hotel, casă par
ticulară, precum și servitori și servitoare găsesc angaja
ment în cele mai buue condițiuni inscriindu-se la Oficiul 
de Plasare susarătat. întreprinderile și patronii, care au 
nevoe de lucrători și salariați de orice fel sunt rugați, a 
se adresa Oficiului în persoană, prin corespondență poș
tală sau telegrafică sau prin telefon, No. 43. Plăsările se 
fac în timpul cel mai scurt și cu totul gratuit. Iar lucră
torii plasați prin acest Oficiu, în timpul călătoriei vor 
beneficia de o reducere de 50% pe C. F. R. Insinuarea 
se face în orice zi de lucru delà ora 8—12 și delà 15— 
17. Șeful Oficiului : SASSU.

Corpul Portăreilor Tribunalului Hunedoara 

No. ad 1084—1926.

Publicațiune de licitație
Corpul Portăreilor Tribunalului Hunedoara 

îa cauza de execuțional a urmăriților Trestian 
Eugen și soția repr. prin adv. Dr. E. Lőrincz 
în baza decisului de sub No. 2116—1926 a 
Jud. Deva pentru încasarea pretenziunei de 
560 Lei cap, și acc. fixează termin de licita
ție publică pe ziua de 16 Septemvrie 1926 
orele 15 în Deva când avându-se în vedere 
dispozițiile legi LX. se vor vinde mobilele se
chestrate în dosarul execuțional No. G 2116— 
926. sub poziția 1—6 prețuite în 7700 Lei.

Deva, la 27 August 1926.
Dr. Sehe Iker, 

180 1 1 portărel.

Corpul Portăreilor Tribunalului Hunedoara 

No. 1110—1926.

Publicațiune de licitație
Corpul Port. Trib. Hunedoara în cauza exe

cuțională a urmăritoului Dr. Eugen Lőrincz

Ah, trebue să facem o deosebire aici. V’am 
spus, adineauri, domnule...

— N’am uitat: mâna dreaptă a d-voastră, 
care este guvernamentală și responsabilă, nu 
știe nimic de mâna stângă a d-voastră, care 
este internaționalistă și doctrinară. Dar amân
două mâinile acestea sunt totuș, ale d-voastră, 
scumpe domnule Kamenev, deoarece d-voastră 
sunteți și șef în Soviet și șef în partid. Aștep
tați. Am să pun chestiunea altfel ; ce ați face 
d-voastră, dacă ambasadorul Franței la Mosco
va ar primi și ar încuraja pe cetățenii ruși 
preocupați să pună mâna pe putere în locul 
d-voastră, după ce, mai întâi, v’au împușcat?

D. Kamenev nu răspunde. îmi oferă țigări 
și ascultă urmarea de care nu-1 cruț de loc.

— La ambasadorul Sovietelor în Paris, am 
întâlnit pe unul dintre confrații mei, d. A. D. 
primul redactor al unui jurnal în care se ti
părește în fiecare zi că se apropie clipa de a 
se împușca guvernul și de a lăsa sânge la un 
milion sau două de burghezi.

Ce credeți de aceste două tablouri? Nu și 
corespund peifect unul altuia?

— Nu.
— Cum așa?
— Nu. La Paris, omul, despre cari îmi vor

biți, aparține partidului comunist, recunoscut 
în mod legal de Franța. La Moscova, un ce- 

dom. în Deva în baza decisiului de sub No. 
3110—925 a Jud. Deva pentru încasarea pre- 
tențiunei de 1200 Lei cap. și acc. fixează ter
min de licitație publică de ziua de 17 Sep
temvrie 1926 orele 13 în Fires-Bar când a- 
vându-se în vedere dispozițiile legii LX. se 
vor vinde mobilele 1 sura cu grajd de lemn, 
1 car de povoare și 1 vaca prețuite în 4500 Lei.

Deva, la 1 Septemvrie 1926,
Dr. Schelker, 

179 1 1 portărel.

Corpul Portăreilor Tribunalului Hunedoara

No. ad 1163-1926.

Publicațiune de licitație^
Corpul Pori. Trib. Hunedoara în cauza exe

cuțională a urmăritorului Hirsch Ioan dom. 
în Deva îa baza decisului de sub No. 3022/926 
a Jud. Deva pentru încasarea pretenziunei de 
6000 lei cap. acc. fixează termin de licitație 
publică pe ziua de 27 Septembrie 1926 orele 
10 în Deva când avându-se în vedere dispo
zițiile legii LX. se vor vinde mobilele 1 auto
mobil marca „Ölsimobil“ prețuite în 150.000 lei.

Deva, la 7 Septemvrie 1926.
Dr. Schelker, 

17« 1 » portărel.

I Serviciu solid recunoscut!

ALEXANDRU KLEIN
—ciasornicar, giuvaergiu si optician -
Din cauza mutării localului de 
prăvălie uând cu preturi adânc 

scăzute
tot felul de giuvaeruri, cia- 

suri de buzunar și pen
dule, obiecte pentru 
decor din argint ve
ritabil și chină, ta

câmuri și ins
trumente 171 

optice, bogat asortate.
Vă puteti convinge de preturile ief
tine iară ohligament ie cumpărare !

tățean care nu este sovietic, este scolii contra
revoluționar, și...

— Ám înțeles... Nu cumva, la Presidium, 
av ți pe un oarecare Gorenfloff ?... Și nu este 
cumva rudă cu un francez numit Gorenflot, 
delà care a învățat desigur șiretlicul de a mân
ca în postul mare puiul fript botezându-1 șa
lău... O țigare vă rog.

D. Kamenev a binevoit să surâdă.
* * *

Apoi am vorbit de altceva. Astfel, i am po
vestit că, pe străzile Moscovei, se uitau cu o 
mirare amestecată cu scârbă la costumul meu 
bleumaren și îmi strigau: „Burghez puturos !“ 
din cauza acestei eleganțe atât de scandaloasă.

— Dar, să nu uit, adăogai : d-voastră, dom
nule Kamenev, în costum la fel cu mine, sun
teți și d-voastră un „burghez puturos?“

— Dar de loc, nici d ia, nici eu...
Atunci mă gândii că era tocmai momentul 

de a i pune succesorului lui Lenin o mică între
bare, foarte simplă și fără nici o răutate :

— Dar ce este un burghez ?
Ei bine, adevărul mă silește a spune, că 

această întrebare de nimic îl încurcă grozav 
pe d. Kamenev. Tuși, se înroși, apăsă pe un 
buton și îmi răspunse textual:

— Ám să cer să aducă Constituția.
»

(Va urma).

Ä Exislă imitaliuni.ql căror ggg 
ambalai seamqnq fparre

ESS multcu celai Veritabilului 
® FranckcuRâțnila decafea.
M încă calitatea ac-oștor fc 
MH imitafiunl este mult inie pf 
bbm rioarâ acestuiaVa apa- 
Sfe rati de atari imițațiuni, 
■H dacă cereji in mod explici! ggf 

■Veritabil FranckB ■I cu Râșnița de cafea Q 
EjjHRICK FRANCK ÍÖHNE SAftBUCUREȘTI-BRAȘOV. 
âm11 ’ 1 1

Publicațiune.
In urma decisului Tribunalului Deva a sec

ții falimentare Nr. fal. II. 1764/1926, se vor 
vinde în cauza falitului Hugó Návrádi comei- 
ciánt din Brad, conform art. 158 din lege fali
mentară prin licitație publică cu intervenția 
esmisului judecătoresc, obiectele cuprinse în 
inventar sub 1 221 : cassa de fier, aranjamen
tul întreg, mărfuri prețuite cu 57380 Lei, și 
pretențiuni de 5770 Lei, după dispozițiile massa- 
curatorului, în ordinea stabilită de el, în mai 
multe poziții pe lângă solvirea in bani, even
tual și sub prețul de strigare la 20 Septemvrie 
1926, ora 8 a. m. în prăvălia falitului în Brad.

Aranjamentul, cassa trebue depărtate până la 
22 Septemvrie 1926 seara.

Brad, Ia 2 Sept. 1926.
Dr. Desideriu Kugel 

1741 1 advocat, massacurator.

Judecătoria ocolului Baia de Criș secția cf. 

Nr. 892—1926 cf.

Extract din publicațiune de lltltatle-
In cererea de executare făcută de urmărito

rul Bădău loan a Fiori centra urmăritorului 
Draia Pasc.

Judecătoria.
A ordonat licitațiunea din nou, în baza sup

raofertei în ce privește imobilele situate în 
comuna Risculița circumscripția Judecătoriei 
ocolului Baia de Criș, cuprinse în cf. a co
munei Risculița Nrul protocolului 58 cf. par- 
țiunea de parte de sub B/19 a susnumi- 
tului din parcela Nr. top. 3791/h. pașiune în 
preț de strigare 77 lei imobilele cuprinse în 
cf. 181 a comunei Risculița parțiunea de 3/24 
parte de sub B/27 a susnumitului din parce
lele Nr. top. 1120, 1692, 1924, 2068, 2564, 
2733, 2792, 2794, 2806, 2817, 2823, 2826, 
2883, 2893, 3549, 2617/b, 3388/b, loc arător, 
pașiune și fânat cu susținerea dreptului de 
uzufruct viager a lui Rișcuța Rafila văd Igna 
Petru din nou căs Sas Iuon a Culi — în preț de 
strigare 1248 lei — din mobilele cuprinse în 
cf. 209 a. c. parțiunea de 7a parte de sub B. 
4 a susnumitului din parcelele Nr. top. 2269, 
1862/d, 3784/d, 2336/a, 2556/a, 338/d, loc ară
tor șl pașiune în preț de strigare 660 lei din 
imobilul cuprins în cf. 506 a. c. parțiunea de 
5/16 parte din parcela Nr. top. 1170 casă și 
grădina în preț de strigare 66 lei din imobilul 
cuprins în cf. 911 a. c. parțiunea de 7/28



GAZETA HUNEDOAREI. 8 Septembrie 1926.

parte din parțela Nr. top. 1262, loc arător și 
pădure în preț de strigare 110 leipentru înca
sarea creanței de 1280 lei, capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 18 luna 
Septemvrie anul 1926 ora 8 a. m. la casa co
munală a comunei Rișculița.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute 
pe un preț mai mic de cât sa oferit în supra 
oferta.

Cei cari doresc se liciteze sunt datori să de
poziteze la delegatul judecătoresc 20% din 
prețul de strigare drept garanție, în numerar 
sau în efecte de cauție socotite după cursul 
fixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea 
aceluiași delegat chitanța constatând depune
rea, judecătorește, prealabilă a garanției și să 
semneze condițiunile de licitație -(§ 147, 150, 
170, legea LX. 1881; § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât 
cel de strigare este dator să întregească ime
diat garanția — fixată conform procentului 
prețului de strigare — la aceiași parte pro
centuală a prețului ce a oferit. (§ 25 XLI. 1908 )

Dată în Baia de Criș la 8 Mai anul 1926. 
176 i_i Pentru conformitate
Dr. Nemeș m. p. Adam Gref

judecător Impiegat.

Judecătoria ocolului Baia de Crîș secția cf.

Nr. 893-1926 cf.

Extract din publicațiune de licitație.
In cererea de executare făcută de urmărito

rul Sas Iuon a Culi, Riscuța Rafila și Igna Flo
are contra urmăritorului Draia Pasc.

Judecătoria.
A ordonat licitațiunea din nou, în baza sup 

raofertei în ce privește imobilele situate în 
comuna Rișculița circumscripții Judecătoriei 
ocolului Baia de Criș cuprinse în cf. a comu
nei Rișculița Nrul protocolului 525 Jporțiunea 
de % parte, a susnumitului de sub B/8 din 
parțela Nr. top. 2374 loc arator în preț de 
strigare 74 lei ; din cf. 738 a. c. porțiunea de 
% parte a susnumifului de sub B. 7 parcela, 
Nr. top. 3060 casă cu gradina în preț de stri
gare 88 Iei, din cf. 739 a. c. porțiunea de % 
parte a susnumifului de sub B 5 din parcela 
Nr. top. 2910, 2912, loc de fânat în preț de 
strigare 74 lei aceștia cu subținerea dreptului 
de uzufruct viager a lui Riscuța Rafila văd. 
Igna Petru din nou căs. Sas Iuon a Culi, — 
apoi din imobilul 837 a. c. porțiunea de y2 
parte a susnumitului de sub B. 2 din dreptul 
de insul păduri și pășuni în preț de strigare 
39 lei, — din cf. 965 a. c porțiunea de % parte 
a susnumitului de sub B 9 și B 12 din par
cela Nr. top. 2643 loc arător în preț de stri
gare 66 lei, din cf. 1077 a. c. porțiunea de 
% parte a susnumitului de sub B 10 din par
celele Nr. 751, 791, 881/b, 1076, 1670, 1737, 
2508, 2515, 3560, 3777/h, 3782/g și 3774/e 
loc arător, păsunaț și fânaț în preț de strigare 
1100 lei, din cf. 1315 a. c. parțiunea de 18/120 
parte a susnumitului de sub B 21 din parce
lele Nr. top. 1545, 1727, 2045, 2933, 3813, 
3293/a, 3090/b, 3654/g pășune, arător și fâaați 
în preț de strigare 297 lei și din cf. 1503 a. 
c. parțiunea de 18/120 parte a susnumitului 
de sub B. 9 din parcela Nr. top. 3526 loc 
arător în preț de strigare 60 lei pentru înca
sarea creanței de 1870 lei, capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 18 luna 
Septemvrie anul 1926 10 a. m. Ia casa co
munală a comunei Rișculița.

Imobilile ce vor fi licitate nu vor fi vân
dute pe un preț mai mic de cât sa oferit prin 
supra oferta.

Cei cari doresc sl liciteze sunt datori să de

poziteze la delegatul judecătoresc 20% din 
prețul de strigare drept garanție, în numerar 
sau în efecte de cauție socotite după cursul 
fixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea 
aceluiași delegat chitanța constatând depune
rea, judecătorește, prealabilă a garanției și să 
semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 
170, legea LX. 1881 ; § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât 
cel de strigare este dator să întregească ime
diat garanția — fixată conform procentului 
prețului de strigare — la aceiași parte procen
tuală a prețului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908).

Dată în Baia de Criș Ia 8 luna Mai anul 1926. 
177 1 1 Pentru conformitate
Dr. Nemeș m. p. Adam Gref

judecător. impiegat.

LEMNE DE FOC, 
fag per vagon sl metru ster se găsesc 

$1 se pot vedea la firma 
Tiberiu Lengyel 

Deva, Str. Principele Carol.

V. LÄUFER, DEVA 
tipografie, librărie, papetărie, depozit de cre
ioane, articole de desemn, legătorie de cărți

In atențiunea părinților!
Cu ocazia începerii noului an școlar am onoare a 
atrage atențiunea onor, public și a onor, părinți asupra

prăvăliei mele de rechizite de 
învățământ, de scris și desemn 
asortată botot din București sl străinătate cu articolele cele mal noul.

Depozit bogat de manuale de învățământ românești, circine, 
ghiozdane, călimare, bricege de buzunar, rechizite de scris și 
desemn de prima calitate; violine, coarde, accesorii de violină, 
văpsele și instrumente de văpsit cea mai bună fabricație, pre- 

cum și de tot felul de articole de școală. :::

Mare asortiment de rechizite de birou, hârtie de scrisori de 
lux, hârtie specială, cadouri de lux, reviste românești pentru 
tinerime, Ilustrate artistice sl locale, lucrări literare sl muzicale.

Pentru D-nii profesori și învățători 10% rabat. "WG

Primesc cârti școlare spre legat 
executare durabilă și frumoasă în cel mai scurt timp.

IM TIPOGRAFIA MEA 
pregătesc ori-ce lucrare de acest 
fel cu gust, convenabil șl repede.

Preturi convenabile! Sem prompt!

A apărut!
Presa patentată manuală de cărămidă 
perfecționată și simplificată în America. 
Patentată în toate statele culte. — Nu
mărul patentului român este 11.008. 
Pentru mașinile de dimensiuni nor« 
male (tip nou) cari sunt 29x14x7 ia 
garanță totală în decurs de un an sin
gură firma pentru România Mare

„CĂRĂMIDĂ“ 
prima intreprindere română pentru 
comercializarea presei patentate ma
nuale de cărămidă Deva
fiind aceste prese în mare parte din oțel. 
Toată lumea să viziteze cărămidăria 
Capax din Deva—Horgos că să nu o 
confunde mașina noastră modernă cu 
alte mașini vechi și de acelaș nume 
cari se oferă deja pe cale ziaristică pen
tru orice preț fiind foarte primitive și 
defectuoase. 1721-

e vânzare1751 =— 
un câine lup de 8 luni. 
Adresa la Administrația ziarului.

tipografia V. LÄUFER instalată cn motor electric, Deva. Cenzurai: Prefectura jud. Hunedoara


